Комбинированный знак IAF MLA
         Являясь членом Международного форума по аккредитации (IAF) и подписантом Соглашения о многостороннем признании IAF (IAF MLA), Белорусский государственный центр аккредитации (БГЦА) признается другими органами по аккредитации IAF как орган по аккредитации, предоставляющий эквивалентный уровень услуг по аккредитации, что создает условия для признания сертификатов аккредитованных им органов по сертификации во всем мире.

В сферу действия Соглашения IAF MLA, подписанного БГЦА, входит аккредитация органов по сертификации продукции, персонала и систем менеджмента(основные области Соглашения IAF MLA).

Таким образом, органы по сертификации систем менеджмента, аккредитованные БГЦА, могут направить запрос на применение знака IAF MLA в составе комбинированного знака IAF MLA аккредитованного субъекта для демонстрации того, что их компетентность подтверждена органом по аккредитации-подписантом Соглашения IAF MLA.

Комбинированный знак IAF MLA аккредитованного субъекта - знак IAF MLA, применяемый в комбинации со знаком аккредитации, выданным аккредитованному субъекту органом по аккредитации в рамках Национальной системы аккредитации Республики Беларусь. Не допускается применение аккредитованными субъектами знака IAF MLA отдельно от знака аккредитации!

С целью реализации требований международного документа IAF ML-2 органы по сертификации могут применять комбинированный знак IAF MLA аккредитованного субъекта на сертификатах соответствия только в том случае, если их область сертификации включает подобласти соглашения IAF MLA. Для органов по сертификации систем менеджмента в соответствии с подписанным с БГЦА соглашением IAF MLA применяются подобласти: системы менеджмента качества, окружающей среды, пищевых продуктов, информационной безопасности, систем энергетического менеджмента и систем менеджмента качества для медицинских изделий.

Аккредитованные органы по сертификации продукции и персонала могут применять на выдаваемых сертификатах соответствия только текстовую ссылку на статус подписанта Соглашения EA BLA в области сертификации продукции и персонала (по правилам, изложенным в ДП СМ 4.3-2020). Размещение комбинированного знака IAF MLA аккредитованного субъекта и текстовой ссылки на статус подписанта IAF MLA на сертификатах соответствия в указанных областях при этом недопустимо!

Для получения комбинированного знака IAF MLA аккредитованного субъекта орган по сертификации должен:

1.Заполнить и подписать заявление на выдачу комбинированного знака IAF MLA аккредитованного субъекта.

2.Заполнить и подписать два экземпляра Соглашения по применению комбинированного знака IAF MLA аккредитованного субъекта (дата не заполняется).

3.Направить заполненные и подписанные заявление и два экземпляра Соглашения в адрес БГЦА: 220033, г. Минск, ул.Велозаводская, д.6.

Предоставление комбинированного знака IAF MLA аккредитованного субъекта осуществляется БГЦА посредством автоматического формирования в кабинете аккредитованного субъекта ИС «Аккредитация» уведомления о возможности применения комбинированного знака IAF MLA. Уведомление формируется после подписания органом по аккредитации соглашения по применению комбинированного знака IAF MLA аккредитованного субъекта и внесения информации о дате его подписания в ИС «Аккредитация». Одновременно по почте направляется подписанный со стороны БГЦА экземпляр соглашения по применению комбинированного знака IAF MLA аккредитованного субъекта.

Не допускается применение комбинированного знака IAF MLA аккредитованного субъекта до подписания с БГЦА Соглашения по применению комбинированного знака IAF MLA аккредитованного субъекта!

Условия и правила применения комбинированного знака IAF MLA аккредитованного субъекта изложены в ДП СМ 4.3-2020.
