ПРИМЕНЕНИЕ СТАНДАРТОВ
1.  Применение включенных в Перечень № 1 стандартов на продукцию (вида «ОТУ», «ТУ»)
Стандарты, введенные в действие на территории Республики Беларусь
- применяются без ограничений при изготовлении продукции для поставки в Республике Беларусь и за пределы страны (указываются в маркировке и другой документации)
Стандарты на продукцию, не введенные в действие на территории Республики Беларусь
являются основой для разработки технических условий изготовителя, при условии установления в них требований к продукции, обеспечивающих соблюдение законодательных актов нашей республики и ТР ТС;
применяются при поставке продукции исключительно за пределы Республики Беларусь, в том числе в другие государства-члены Таможенного союза
2.  Стандарты на методы испытаний применяются по решению
изготовителя продукции
3.  Применение стандартов для обеспечения соответствия требований ТР ТС
3.1  Стандарты, включенные в Перечни взаимосвязанных стандартов
Для оценки (подтверждения) соответствия ТР ТС целесообразно применять стандарты, включенные в Перечни (даже если эти стандарты отменены на межгосударственном и национальном уровне).
3.2  Стандарты, заменяющие стандарты, включенные в Перечни взаимосвязанных стандартов
В случае применения не взаимосвязанных стандартов, которые заменяют (отменяют) стандарты, включенные в соответствующие перечни, соответствие объектов технического нормирования ТР ТС осуществляется выполнением их требований непосредственно на основе анализа рисков, присущих объекту .
Допускается применение стандартов, заменяющих стандарты из Перечня № 2, если результаты испытаний по таким стандартам сопоставимы (методы валидированы).
4.  Стандарты, не включенные в Перечни взаимосвязанных стандартов и не заменяющие эти стандарты
Применение таких стандартов в отношении ТР ТС допускается на основе анализа рисков, присущих объекту оценки соответствия, а также при условии, что применяемые методы исследований (испытаний) и измерений обеспечивают требуемый уровень контроля показателей безопасности.
